

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОЧИХ  
НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## МАТЕРИАЛЫ

VII ПЛЕНУМА  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА  
РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

г. Москва, 7 мая 1979 года

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### VII ПЛЕНУМА ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

г. Москва

7 мая 1979 года

**О** задачах комитетов профсоюза по выполнению постановления Президиума ВЦСПС «**О** работе ЦК профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности

КПСС придает огромное значение деятельности советских профсоюзов, рассматривает их как влиятельную силу нашего общества. Профессиональные союзы — наиболее массовая общественная организация, составляют неотъемлемую часть советской политической системы. В своей деятельности профсоюзы неизменно руководствуются учением В. И. Ленина о профсоюзах, указаниями Коммунистической партии, в решении которой нашло дальнейшее творческое развитие ленинское учение о профсоюзах. Профсоюзы строят свою работу в соответствии с теми задачами, которые партия ставит перед трудящимися. Цели партии, для которой нет интересов выше, чем интересы народа, являются одновременно и целями профсоюзов.

Советские профсоюзы — надежная опора ленинской партии в решении экономических, социальных и культурных задач коммунистического строительства. Осуществляя политическое руководство профсоюзами, партия создает все условия для наиболее полного выполнения профсоюзами своих основных функций.

В условиях зрелого социализма у профсоюзов гораздо большие, чем прежде, возможности для участия в управлении делами общества, так как неизмеримо возросла их роль как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма. В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов СССР поставлены конкретные задачи перед советскими профсоюзами на новом этапе борьбы советского народа за построение коммунистического общества в нашей стране. Партия считает, что работа профсоюзов должна быть организована таким образом, чтобы она полнее отвечала их правам и степени их ответственности. Это требует от профсоюзов поднятия всей их многогранной деятельности на более высокий уровень, постоянного совершенствования их организационной структуры, форм и методов работы.

VII Пленум ЦК профсоюза отмечает, что Президиум ВЦСПС, рассмотрев 12 января т. г. работу ЦК профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности, принял постановление, в котором глубоко и всесторонне проанализировал его деятельность, наметил меры повышения роли профсоюза в решении задач коммунистического строительства.

Создание в марте 1977 года профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности, объединяющего более 1,5 млн. трудящихся, явилось конкретным воплощением указаний XXV съезда КПСС и XVI съезда профсоюзов СССР о дальнейшем совершенствовании отраслевого принципа участия производственных профсоюзов в управлении народным хозяйством, приведении их структуры в полное соответствие со структурой управления промышленностью.

Осуществление мер повышения роли и расширения прав руководящих органов профсоюза дало возможность ЦК профсоюза установить более тесные деловые контакты с министерствами, Всесоюзными промышленными объединениями для совместного решения важных отраслевых вопросов.

В постановлении Президиума ВЦСПС отмечается, что Президиум ЦК профсоюза провел определенную работу по совершенствованию организационной структуры профсоюза, изучению и распространению положительного опыта деятельности профсоюзных комитетов. ЦК профсоюза и его профорганы улучшили организаторскую и воспитательную деятельность по повышению активности профорганизаций в разви-

тии социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Совместно с хозяйственными органами проводится работа по реконструкции объектов, механизации и автоматизации производства, трудоемких и ручных работ, внедрению научной организации труда, что положительно сказывается на росте объемов добычи нефти и газа, производительности и улучшении условий и охраны труда, профилактике травматизма и его снижении. Комитеты профсоюза стали больше уделять внимания решению вопросов совершенствования организации производства, заработной платы, жилищного, культурного и бытового обслуживания рабочих и служащих.

Проведенная ЦК профсоюза совместно с министерствами работа по развитию социалистического соревнования и движению за коммунистическое отношение к труду позволила отраслям промышленности и строительства за 3 года пятилетки выполнить государственные планы, решить многие социально-экономические вопросы. Добыча нефти и газового конденсата за этот период возросла на 80,6 млн. тонн и газа — на 82,9 млрд. куб. метров, построено около 30 тысяч километров магистральных трубопроводов. Программа работ, выполненная Миннефтегазстроем, возросла на 48% по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки без увеличения численности рабочих. Сверх плана добыто около 22 млрд. куб. метров газа и 3,1 млн. тонн нефти. Для трудящихся построено около 5,5 млн. кв. метров жилой площади, детских дошкольных учреждений на 37,5 тыс. мест, общеобразовательных школ на 39,6 тыс. мест, ликвидировано почти полмиллиона квадратных метров жилой площади в бараках.

Вместе с тем Президиум ВЦСПС отметил, что ЦК и комитеты профсоюза не полностью используют возможности социалистического соревнования, не добились внедрения на всех предприятиях опыта ростовчан «Работать без отстающих», еще недостаточно уделяют внимания вопросам разработки и реализации встречных планов, не оказывают необходимого влияния на повышение эффективности расходования средств поощрительных фондов. В 1978 году не справились с производственными планами объединения «Пермнефть», «Мангышлакнефть», «Туркменнефть» и «Узбекгазпром». Два предприятия в нефтяной и три в газовой промышленности не выполнили план по реализации продукции, многие по бу-

рению и поставкам. Почти третья часть строительных трестов не справилась с планом подрядных работ. На ряде предприятий хозяйственные руководители и комитеты профсоюза не проводят должной работы по укреплению трудовой и технологической дисциплины, предупреждению несчастных случаев на производстве. Уровень травматизма продолжает оставаться высоким, а в строительных организациях Главвостоктрубопроводостроя, объединениях «Укргазпром», «Коминнефть» и в ряде других в 1978 году возрос.

Президиум ВЦСПС особо отметил, что обязательства администрации по улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся строительству жилых домов, детских дошкольных учреждений и культурно-бытовых объектов, предусмотренные коллективными договорами, а также задания по ликвидации бараков на ряде предприятий не выполняются.

Комитеты и ЦК профсоюза недостаточно осуществляют в строительных организациях меры по закреплению кадров на производстве, устранению причин, вызывающих их текучесть, потери рабочего времени и нарушения трудовой дисциплины.

ЦК профсоюза не добился должной конкретности и результативности в своей работе и деятельности комитетов профсоюза на местах. Имеются недостатки в подборе и расстановке профсоюзных кадров, не все руководители комитетов профсоюза среднего звена являются специалистами отрасли, не организован действенный контроль за исполнением принимаемых решений.

Рассматривая постановление Президиума ВЦСПС как четкую программу действий на длительный период, VII пленум ЦК профсоюза считает долгом профсоюза обеспечить безусловное и полное его выполнение.

Реализация постановления Президиума ВЦСПС «О работе ЦК профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности» осуществляется в обстановке большого политического и трудового подъема, под знаком борьбы трудящихся наших отраслей за выполнение решений XXV съезда КПСС.

Трудовые коллективы еще большим размахом социалистического соревнования ознаменовали 50-летие первого пятилетнего плана и начала массового социалистического соревнования, празднование Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Верность советских людей идеалам коммунизма убедительно продемонстрировал прошедший 21 апреля Всесоюз-

ный коммунистический субботник, посвященный 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия ленинских коммунистических субботников.

Все это способствует успешному претворению в жизнь социально-экономической программы, выдвинутой XXV съездом КПСС, развитию экономики, укреплению обороноспособности страны и повышению благосостояния народа.

Воодушевленные решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ПК КПСС, положениями, вытекающими из речи товарища Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского округа, на первой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, трудящиеся, объединяемые профсоюзом, решив сделать 1979 год — годом ударного труда, настойчиво приводят в действие резервы досрочного выполнения планов и социалистических обязательств, успешного завершения заданий десятого пятилетнего плана.

В 1979 году нефтяникам и газовикам предстоит добыть нефти и газового конденсата 593 млн. тонн, газа 404,2 млрд. куб. метров, пробурить 18,8 млн. метров скважин. Коллективы строителей должны построить 15.897 км трубопроводов, обустроить 5 новых нефтяных месторождений, вывести на проектную производительность газопровод «Союз», досрочно сдать в эксплуатацию газопровод Уренгой—Челябинск, первую очередь нефтепровода Сургут-Полоцк, построить 68 компрессорных и 36 нефтеперекачивающих станций. Для трудящихся наших отраслей предстоит построить жилые дома общей площадью 2,4 млн. кв. м, школ на 12,5 тыс. мест, детских садов на 18,2 тыс. мест, больниц на 1390 коек и поликлиник на 1780 посещений. Ликвидировать бараки площадью 197 тыс. кв. м, в том числе 11 тыс. кв. м дополнительно к заданию.

Решение этих крупных социально-экономических задач требует от Президиума ПК профсоюза и министерств добиваться улучшения конечных результатов деятельности отраслей, обеспечить четкий ритм работы каждого трудового коллектива, привести в действие все резервы производства, использовать все виды и формы социалистического соревнования, передовой производственный опыт, ценные почины и начинания трудовых коллективов. Президиум ЦК и комитеты профсоюза должны улучшить организацию действенного контроля с тем, чтобы он тесно сочетался с исполнением директив

партии, правительства, постановлений ВЦСПС и воспитанием трудящихся, дальнейшим утверждением подлинно ленинского стиля в работе, повышением ответственности профсоюзных кадров за порученное дело.

Выполняя постановление Президиума ВЦСПС по отчету ЦК профсоюза, Президиум ЦК. многие комитеты профсоюза разработали и осуществляют дополнительные меры по повышению уровня организаторской деятельности, что позволяет сделать их работу более целеустремленной и конкретной.

Около 1,4 млн. трудящихся нефтяной, газовой промышленности и строительства предприятий этих отраслей, в т. ч. 403 тысячи ударников коммунистического труда, широко развернув социалистическое соревнование, самоотверженно борются за выполнение встречных планов, производственных заданий и социалистических обязательств.

Улучшили организацию социалистического соревнования Украинский, Белорусский, Азербайджанский республиканские, Тюменский, Томский, Удмуртский, Волгоградский и Башкирский областные комитеты профсоюза.

План первого квартала т. г. Мингазпромом выполнен досрочно. Сверх плана добыто 2094 млн. куб. м газа и 71,2 тыс. т газового конденсата. План по реализации продукции выполнен на 102,1%, задание по росту производительности труда — на 101,1%. Миннефтепромом обеспечен рост добычи нефти по сравнению с первым кварталом прошлого года на 4%, перевыполнен план по добыче газа на 86,6 млн. куб. м, темп роста производительности труда составил 102,1%— Миннефтегазстрой выполнил объем подрядных строительно-монтажных работ на 4,2% больше, чем за тот же период прошлого года, в т. ч. в Западной Сибири — на 18,7%— Возрос технический уровень производства, объем продукции высшей категории качества.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добились коллективы «Туркменгазпрома», «Оренбурггазпрома», «Укргазпрома», «Комигазпрома», «Грознефти», «Нижневожскнефти», «Дагнефти», «Укрнефти», «Грузнефтн», Глав сибтрубопроводстроя, «Сибкомплектомонтажа», «Мегионгазстроя», «Туркменнефтегазстроя», Главнефтегазэлектроспецстроя и многие другие.

В отраслях и на предприятиях широко распространяются патриотические инициативы. Коллектив объединения «Нижневартовскнефтегаз» развернул соревнование за увеличение

добычи нефти и принял на 1979 год встречный план с превышением годового задания по пятилетнему плану на 10,12 млн. тонн. Обращение передового коллектива бригады монтажников, возглавляемой т. Буяновым М. И., бригады сварщиков, руководимой т. Дидуком Б. П., ст. машиниста экскаватора т. Лмвросьева М. Г. ко всем строителям Миннефтегазстроя с призывом крепить «Рабочую эстафету» под девизом «К финишу пятилетки — без отстающих» поддержали все строители нефтепровода Сургут—Полоцк, второй нитки газопровода Уренгой—Челябинск и других строек. Находит широкую поддержку инициатива бригады т. Щербакова В. К. из объединения «Сибкомплемонтаж», принявшей в Международ-ный год ребенка обязательство за счет сокращения непроизводительных затрат рабочего времени, экономии строительных материалов построить и сдать в эксплуатацию сверх плана в текущем году в г. Тюмени детский комбинат на 320 мест.

Тысячи работников всех отраслей стремятся достичь личных рубежей в соревновании за выполнение пятилетних заданий к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 52 тысячи рабочих досрочно выполнили задания трех и четырех лет пятилетки. В их числе коллективы буровых бригад, возглавляемых мастерами тт. Воловодовым В. И., Левиным Г. М., Агафоновым В. М., Громовым В. Т., Давыдовым В. М., Шинкевичем А. Ф. Около одной тысячи коллективов бригад и рабочих уже рапортовали о выполнении пятилетних заданий и взяли новые повышенные обязательства.

За выдающиеся достижения в труде в 1978 году присуждены Государственные премии СССР буровым мастерам Нижневартовского УБР № 1 т. Громову В. Т., Альметьевского УБР т. Нурутдинову Д. М., мастеру капитального ремонта скважин НГДУ «Арланнефть» т. Файзуллину Р. Г., бригадиру вышкомонтажников объединения «Удмуртнефть» т. Шатунову М. С, бригадиру слесарей-монтажников управления № 3 треста «Тюменгазмонтаж» т. Маслову И. С, бригадиру сварочно-монтажной бригады СУ № 8 треста «Сургут-трубопроводстрой» т. Калену В. Ф.

Широко развивается движение среди инженерно-технических и научных работников за принятие и выполнение личных творческих планов. В этом движении участвует 149,6 тыс. человек.

Выполняя комплексные планы улучшения условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, соревнуясь



за высокую культуру производства и участвуя во Всесоюзном общественном смотре условий труда, быта и отдыха трудящихся женщин, хозяйственные органы совместно с комитетами профсоюза за три года пятилетки закрыли 675 цехов и участков, около 2700 реконструировали, какие соответствовавшие требованиям правил и норм охраны труда. На выполнение комплексных планов израсходовано 457 млн. рублей. значительно улучшены условия труда 86 тысячам трудящихся. Определены предприятия и организации, требующие особого внимания в области коренного улучшения условий, охраны труда и профилактики производственного травматизма, им оказывается практическая помощь. Осуществляются меры повышения роли и эффективности работы технической, правовой инспекций в осуществлении надзора и контроля за соблюдением правил безопасности работ и законодательства о труде.

Президиум ЦК, многие комитеты профсоюза усилили внимание вопросам медицинского обеспечения трудящихся, стали глубже анализировать состояние заболеваемости на производстве и осуществлять меры по предотвращению ее причин. В 1978 году снизились потери рабочего времени по причине заболеваемости, усилилась роль санаториев-профилакториев в укреплении здоровья рабочих и служащих.

Работа по коммунистическому воспитанию трудящихся стала теснее увязываться с конкретными задачами трудовых коллективов. Комитеты профсоюза Азербайджанской ССР, Коми АССР, Куйбышевской, Тюменской областей осуществляют комплексный подход в организации воспитательной и культурно-массовой работы.

Белорусский республиканский, Волгоградский, Удмуртский, Саратовский областные комитеты профсоюза оказывают большую помощь первичным профорганизациям и профсоюзным группам в совершенствовании стиля и методов участия в решении вопросов социально-экономического развития трудовых коллективов.

Вошло в практику и показало высокую эффективность направление комплексных бригад в комитеты профсоюза, что позволило работникам ЦК профсоюза с участием специалистов министерств и профсоюзного актива на месте глубоко и всесторонне изучать положение дел, стиль и методы работы профкомитетов, вырабатывать рекомендации и оказывать им конкретную помощь.

Вместе с тем Пленум отмечает, что в организаторской работе ЦК, комитетов профсоюза по развитию социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества труда используются далеко не все возможности.

Усилия постоянно действующих производственных советов, Советов НТО, ВОИР, многих соревнующихся трудящихся еще слабо направляются на повышение эффективности и качества геологоразведочных, геофизических, буровых и строительно-монтажных работ, текущего и капитального ремонта скважин, уровня использования основных фондов и, прежде всего, имеющегося фонда скважин и увеличение их фондоотдачи. На ряде предприятий не нашел еще широкого распространения передовой опыт ростовчан — «Работать без отстающих».

В I квартале 1979 г., не справилось с выполнением плана по добыче нефти каждое третье производственное объединение Миннефтепрома. Миннефтегазстроем недовыполнен объем строительно-монтажных работ на сумму 21,5 млн. руб. Отставание допустили коллективы объединения «Сибжилстрой». Главтюменнефтегазстроя, Главвостоктрубопроводстроя, Главиефтегазстроя и ряд других.

Многие профсоюзные и хозяйственные органы не уделяют должного внимания созданию рабочим условий для высокопроизводительного труда. В 1978 году около девяти тысяч строителей Миннефтегазстроя или 20,3 процента от общего количества рабочих, которым были установлены задания по экономии сырья и материалов, не справились с их выполнением. От шести до десяти процентов рабочих наших отраслей не выполняют задания по качеству продукции (труда).

Имеют место случаи, когда уменьшается доля средств, направляемых на текущее премирование трудящихся. На отдельных предприятиях и в организациях средства, используемые на развитие социалистического соревнования, составляют незначительные суммы.

Положение дел с травматизмом на ряде предприятий про должают оставаться неудовлетворительным. В I кв. 1979 года высокий уровень травматизма в Главтюменнефтегазе, объединениях «Туркменнефть», «Якутгазпром», «Сахалинморнспецгазпром», в трестах «Ленгазспецстрой», «Средазнефтегазстрой», «Нефтепроводмонтаж», «Мангышлакнефтегазстрой», на Казахском газоперерабатывающем заводе и др.

Ряд комитетов профсоюза недостаточно вникает в вопросы медико-санитарного обеспечения трудящихся. Отраслевые планы строительства лечебно-профилактических учреждений и санаториев-профилакториев в 1978 году не выполнены. Наиболее высокая временная нетрудоспособность трудящихся из-за болезни в объединениях «Эмбанефть», «Азнефть», «Кнргизнефть», ВПО «Союзгазмашаппарат», в Главкомгаз-нефтьстрое, в трестах «Промстройматериалы» и «Востокнеф-тестрой».

В ряде организаций Сахалинской, Тюменской областей и Татарской АССР своевременно не выполняются предусмотренные коллективными договорами обязательства администрации по строительству жилых домов, детских дошкольных учреждений, объектов торговли, общественного питания, быта, здравоохранения, культуры, а также задания по ликвидации барачков. Особую озабоченность Пленума ЦК профсоюза вызывает неудовлетворительное состояние жилищного и культурно-бытового строительства в районах Западной Сибири и Крайнего Севера.

На ряде предприятий воспитательная и культурно-массовая работа комитетов профсоюза еще не соответствует требованиям XXV съезда КПСС и XVI съезда профсоюзов СССР, недостаточно оказывает влияние на всестороннее развитие человека, укрепление трудовой и производственной дисциплины. Слабо используются в этих целях трудовые коллективы, товарищеские суды. Велики потери рабочего времени из-за прогулов, опозданий, на работу, простоев. Президиум ЦК и комитеты профсоюза недостаточно активно занимаются вопросами улучшения работы с молодыми рабочими, повышения их общеобразовательного уровня.

Имеются недостатки в организационно-массовой работе. Отдельные профсоюзные работники некритически оценивают свою деятельность, стремятся прикрыть упущения в работе так называемыми «объективными» причинами. Некоторым из них присущи самоуспокоенность, игнорирование критики, желание приукрасить реальное положение дел. Еще слабо осуществляется контроль и проверка исполнения постановлений. Некоторые комитеты профсоюза Оренбургской и Красноводской областей не обеспечивают практическую реализацию решений. Часть постановлений, принятых президиумами Таджикского республиканского, Омского, Иваново-Франковского областных комитетов профсоюза, не конкретные, не раскрывают существа рассматриваемых вопросов.

## **VII ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСОЮЗА ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к неуклонному руководству и исполнению постановление Президиума ВЦСПС от 12.01.79 г. «О работе ЦК профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности».

Обязать Президиум ЦК профсоюза, республиканские, краевые, областные, городские и районные комитеты профсоюза, профкомы объединений, трестов и первичные профорганизации развернуть организаторскую работу по выполнению задач, определенных постановлением Президиума ВЦСПС. Рекомендовать по этому вопросу провести расширенные заседания комитетов профсоюза, разработать и осуществить конкретные меры, обеспечивающие устранение имеющихся недостатков и закрепляющие положительный опыт и практику работы.

Подготовку расширенных заседаний комитетов профсоюза и их проведение осуществить под знаком глубокого анализа деятельности профсоюзных организаций в свете требований XXV съезда КПСС, решений XVI съезда профсоюзов СССР, положений и выводов, изложенных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов СССР, задач, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О работе Карагандинского обкома партии по выполнению решений XXV съезда КПСС о партийном руководстве профсоюзными организациями и повышении их роли в хозяйственном и культурном строительстве».

2. Президиуму ЦК, комитетам профсоюза шире развернуть работу по вовлечению трудящихся в соревнование за досрочное выполнение планов четвертого года и десятой пятилетки в целом коллективами каждого предприятия, цеха, участка, бригады.

Направлять усилия соревнующихся на выполнение заданий по внедрению планов новой техники и технологии, повышение эффективности общественного производства и качества работы, усиление режима экономии, изыскание и приведение в действие резервов роста производительности труда, достижение высоких конечных результатов. Совершенствовать содержание движения — «Пятилетке эффективности и качества — рабочую гарантию». Принять активное участие в реализации производственными коллективами встречных планов и повышенных социалистических обязательств на 1979 год.

Совместно с министерствами, руководителями объединений, предприятий активнее внедрять опыт передовых коллективов Ростовской области на участие в движении «Работать без отстающих!», Волжского автомобильного завода по комплексному решению вопросов повышения эффективности производства и качества труда. Повсеместно организовывать в коллективах разработку и общественную защиту социалистических обязательств трудящимися. Шире вовлекать инженерно-технических работников в соревнование по личным творческим планам, практиковать заключение договоров содружества организаций, предприятий-смежников, трудовых коллективов по принципу «Рабочей эстафеты», добиваясь широкого распространения инициативы рабочих Москвы, выступивших с призывом выполнить задания десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Повышать действенность социалистического соревнования, обеспечить гласность, оперативность в подведении его итогов, распространении опыта передовиков. Эффективнее использовать имеющиеся меры морального и материального поощрения победителей соревнования.

3. Пленум считает необходимым сосредоточить внимание комитетов профсоюза и хозяйственных органов:

— в нефтяной промышленности — на дальнейшем увеличении добычи нефти и газового конденсата, прироста в 1979 году нефти в количестве 20,5 млн. тонн, успешном выполнении плана текущего года и пятилетки в целом, повышении технико-экономического уровня буровых работ, развитии и совершенствовании соревнования за дальнейшее сокращение цикла строительства скважин и ускорение ввода их в эксплуатацию по инициативе коллектива буровой бригады, возглавляемой лауреатом Государственной премии СССР т. Нурутдиновым Д. М., за наиболее лучшее использование фонда скважин и повышение коэффициента их эксплуатации, увеличение межремонтного периода работы скважин;

— в газовой промышленности — на выполнении принятых отраслевых обязательств по сверхплановой добыче газа в объеме 6,6 млрд. куб. м, обеспечении наивысшего за все годы развития газовой промышленности прироста добычи в объеме 33,8 млрд. куб. м, выполнении годового плана 25 декабря, а четырехлетнего — 4 декабря, вводе в действие важнейшей стройки—системы магистральных газопроводов Уренгой — Челябинск — Петровск — Новопсков, дальнейшем по-

вышении надежности функционирования Единой системы газоснабжения страны;

— в строительстве — на обеспечении своевременного и досрочного ввода в действие производственных мощностей и особенно объектов, имеющих первостепенную важность: системы магистральных нефтегазопроводов Сургут—Полоцк. Узель—Гурьев—Куйбышев, Нижневартовск—Томск—Кузбасс, Грязовец—Ленинград, Шебелинка—Кривой Рог—Измаил и Уренгой—Челябинск. Внедрении блочно-комплектного метода сооружения объектов, передового опыта бригады т. Силантьева П. М. на строительстве жилья, сварочно-монтажных бригад тт. Дидука Б. П. и Каленова В. Ф., опыта работы экипажа экскаватора т. Тюина Н. А., выполнившего пятилетнее задание.

Способствовать широкому внедрению бригадного подряда и других прогрессивных методов организации труда в строительном производстве. По примеру передовых коллективов строителей и монтажников Свердловской области добиваться выполнения пятилетнего задания меньшим составом бригад на основе повышения квалификации рабочих, овладения смежными профессиями, современной организации труда.

Принять меры к совершенствованию нормирования труда, систем заработной платы и премирования, повышению их стимулирующей роли в росте эффективности производства и качества работы.

4. Пленум ЦК профсоюза подчеркивает, что ответственная обязанность всех комитетов профсоюза, каждой профсоюзной организации — внести свой конкретный вклад в дальнейшее развитие добычи нефти и газа в районах Западной Сибири, Коми АССР и в шельфовых зонах морей страны. В связи с этим Пленум призывает все первичные профсоюзные организации еще шире развивать движение трудовых коллективов промышленных предприятий, транспорта, проектных и конструкторских организаций за дальнейшее качественное и своевременное выполнение заказов для Западной Сибири и осваиваемых новых морских нефтегазовых месторождений.

Президиуму ЦК профсоюза, Азербайджанскому и Туркменскому республиканским комитетам, Краснодарскому краевому, Сахалинскому областному комитетам профсоюза, профсоюзам производственных объединений Главного управления по разведке и разработке месторождений нефти и газа на море постоянно оказывать трудовым коллективам не-

обходимую и конкретную помощь в повышении уровня и организации действенного социалистического соревнования за успешное выполнение ответственных задач дальнейшего расширения поиска, разведки и добычи нефти и газа на шельфах морей.

5. Комитетам профсоюза совершенствовать формы и методы организации проведения Всесоюзного общественного смотра эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, сосредоточив главные усилия на разработке и реализации организационно-технических мероприятий, обеспечивающих выполнение на каждом рабочем месте установленных норм их расходования. Воспитывать в каждом труженике чувства рачительного и бережного хозяина.

6. Президиуму ЦК профсоюза и комитетам совместно с хозяйственными органами принять необходимые меры по проведению паспортизации и механизации тяжелых ручных работ, автоматизации наиболее трудоемких и травмоопасных процессов в бурении, текущем и капитальном ремонте скважин. Сосредоточить внимание коллективов на решительном предупреждении производственного травматизма. Усилить контроль за обеспечением трудящимся здоровых и безопасных производственных условий, за внедрением передовых форм организации безопасного труда коллективов, работающих без травм и аварий.

7. Обязать Президиум ЦК профсоюза и все комитеты совместно с органами здравоохранения и хозяйственными руководителями объединений, предприятий разработать и осуществить меры по дальнейшему развитию сети санаториев-профилакториев, пансионатов и баз отдыха, по повышению эффективности их работы, улучшению профилактики заболеваемости и медицинского обслуживания трудящихся.

Комитетам профсоюза объединений и предприятий нефтяной промышленности обратить особое внимание на устранение причин профзаболеваемости на производстве.

8. Обратить внимание республиканских, краевых, областных, городских, районных комитетов профсоюза, профкомов объединений, трестов на непринятие исчерпывающих мер и нередко примиренческое отношение к фактам срыва выполнения администрацией предприятий мероприятий по комплексным планам, обязательств, предусмотренных в коллективных договорах по строительству жилья, детских дошкольных и медицинских учреждений, санаториев-профилакториев, столо-

вых, магазинов, профтехучилищ, пионерлагерей, спортивных сооружений, клубов, домов культуры и других объектов культурно-бытового назначения и на неудовлетворительный контроль за выполнением государственного задания по ликвидации бараков.

Совместно с хозяйственными органами взять под строгий контроль ход их строительства, дать принципиальную оценку сложившемуся положению дел, наметить и осуществить дополнительные конкретные меры по выполнению плановых заданий и принятых обязательств по коллективным договорам. Повысить ответственность подрядчиков и заказчиков в строительстве жилья и объектов соцкультбыта.

9. Президиуму ЦК, республиканским, краевым, областным, городским и районным комитетам профсоюза, профсоюзам объединений, трестов и первичным профорганизациям настойчиво совершенствовать формы и методы идейно-политической и культурно-массовой работы среди трудящихся, добиваться ее конкретности, деловитости и оперативности, центром этой деятельности должна стать бригада, участок, смена, цех. Повысить роль трудовых коллективов в воспитании социалистической дисциплины труда.

Повышать действенность работы школ коммунистического труда и системы экономического образования трудящихся, добиваться умелого решения ими конкретных производственных задач, овладения прогрессивными методами труда, передовой техникой и технологией.

Совместно с министерствами и ведомствами, организациями общества «Знание», ВОИР, НТО им. академика И. М. Губкина расширить сеть народных университетов экономических знаний по актуальным вопросам экономической стратегии партии и научно-технического прогресса. Повысить роль отраслевой, многотиражной и стенной печати в организации социалистического соревнования, пропаганде передовых методов труда и опыта работы.

10. Пленум подчеркивает, что осуществление больших и ответственных задач, стоящих перед профсоюзом, требует дальнейшего организационного укрепления всех его звеньев, роста боевитости комитетов и первичных профсоюзных организаций, совершенствования форм и методов их работы.

Обязать Президиум ЦК, комитеты профсоюза и первичные профсоюзные организации последовательно внедрять ленинский стиль работы, активнее развивать критику и самокритику, обеспечивать четкий, действенный контроль и про



верку исполнения принятых решений, критически оценивать результаты сделанного, решительно устранять имеющиеся недостатки, постоянно развивать инициативу и активность, поднимать персональную ответственность профсоюзных кадров и актива за осуществление пятилетнего плана, успешную реализацию задач, выдвинутых XXV съездом партии, XVI съездом профсоюзов СССР и ноябрьским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Улучшить подбор, расстановку и воспитание профсоюзных кадров и актива, работу с резервом кадров на выдвижение. Смелее выдвигать на руководящую профсоюзную работу передовых рабочих, женщин, молодежь, лучших специалистов отраслей. Использовать отчеты и выборы профсоюзных органов 1979 года для дальнейшего коренного улучшения состава кадров комитетов профсоюза среднего звена, профкомов объединений, трестов и ФЗМК.

Усилить влияние на повышение уровня профсоюзной работы в производственных объединениях, систематически изучать и обобщать опыт ее постановки. При этом комитеты должны исходить из указаний, данных в постановлениях ЦК КПСС «О работе партийных организаций Горьковского автомобильного завода в условиях производственного объединения», Президиума ВЦСПС «О работе профсоюзного комитета Белорусского объединения по производству большегрузных автомобилей «Белавтомаз» имени 60-летия Великого Октября», взять их практическое осуществление под свой неослабный контроль.

\*            \*  
\*  
\*  
\*

Пленум Центрального комитета профсоюза заверяет ле-

нинский Центральный Комитет КПСС и ВЦСПС в том, что комитеты профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности под руководством партийных организаций сделают все, чтобы неуклонно повышать роль профсоюзов как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма, наиболее полно осуществлять широкие права, закрепленные в Конституции СССР, умножать свой вклад в реализацию решений XXV съезда КПСС, в осуществление величественной программы строительства коммунизма в СССР.

## **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

### **VII Пленума ЦК профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности**

**г. Москва**

**7 мая 1979 г.**

**О тов. Багаеве В. И.**

#### **VII ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСОЮЗА ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

Избрать т. БАГАЕВА Владимира Ивановича секретарем ЦК профсоюза и членом Президиума Центрального комитета профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности.

